
調査概要 回答数 回答率(%) 備考

調査期間：平成31年1月23日　～　2月8日
調査目的：町の「ユニバーサルデザイン」と「福祉関連
施策」についての利用状況等を調査し今後の運営の参考
とするため

17 81.0% 男性回答者数6人、女性回答者数11人

設問 回答（選択） 回答数 割合
対　

全体比
その他（自由記載等）

１　言葉も意味も知っている 5 31.3% 29.4%

２　言葉は知っているが、意味はよく理解していない 10 62.5% 58.8%

３　言葉も意味も知らない（番号　３へ） 1 6.3% 5.9%

１．雑誌・新聞・本などの出版物 5 25.0% 29.4% （その他）

２．テレビやラジオ 3 15.0% 17.6% 　　学校の授業

３．インターネット 3 15.0% 17.6%

４．仕事や知人との会話を通じて 3 15.0% 17.6%

５．講習会などへの参加を通じて 1 5.0% 5.9%

６．町の発行物や取り組みを通じて 4 20.0% 23.5%

７．その他（　　　） 1 5.0% 5.9%

１．道路や公園がだれにとっても使いやすい 13 29.5% 76.5%

２．施設やお店がだれにとっても使いやすい 13 29.5% 76.5%

３．製品がだれにとっても使いやすい 3 6.8% 17.6%

４．だれでも自由に外出できる 3 6.8% 17.6%

５．だれでもイベントに参加できる 3 6.8% 17.6%

６．情報がだれにとってもわかりやすい 6 13.6% 35.3%

７．だれでも思いやりやもてなしの心を持っている 2 4.5% 11.8%

８．その他（　　　） 0 0.0% 0.0%

９．特にない　 1 2.3% 5.9%
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調査対象者

町政モニター　21名

番号

ユニバーサルデザインについてお聞きします。

1

『ユニバーサルデザイン』という言葉と
意味を知っていますか。

2

『ユニバーサルデザイン』を知った主な
きっかけはどれですか。
（回答は２つまでお選びください。）

3

『ユニバーサルデザイン』という言葉か
ら、あなたがイメージできることで近い
ものはどれですか
（回答は３つまでお選びください）

31%

63%

6%
１ 言葉も意味も知っている

２ 言葉は知っているが、意味はよく理解していない

３ 言葉も意味も知らない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

１．雑誌・新聞・本などの出版物

２．テレビやラジオ

３．インターネット

４．仕事や知人との会話

５．講習会などへの参加

６．町の発行物や取り組み

７．その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

１．道路や公園がだれにとっても使...

２．施設やお店がだれにとっても使...

３．製品がだれにとっても使いやすい

４．だれでも自由に外出できる

５．だれでもイベントに参加できる

６．情報がだれにとってもわかりや...

７．だれでも思いやりやもてなしの...

８．その他

９．特にない 



設問 回答（選択） 回答数 割合
対　

全体比
その他（自由記載等）番号

多くの人が利用する次の各施設について、
だれもが使いやすい施設となっていると感
じますか。

4.1 １．感じる 4 25.0% 23.5%

２．一部について感じる 5 31.3% 29.4%

３．感じない 4 25.0% 23.5%

４．わからない 3 18.8% 17.6%

4.2 １．感じる 6 35.3% 35.3%

２．一部について感じる 6 35.3% 35.3%

３．感じない 4 23.5% 23.5%

４．わからない 1 5.9% 5.9%

4.3 １．感じる 5 29.4% 29.4%

２．一部について感じる 5 29.4% 29.4%

３．感じない 1 5.9% 5.9%

４．わからない 6 35.3% 35.3%

4.4 １．感じる 6 35.3% 35.3%

２．一部について感じる 8 47.1% 47.1%

３．感じない 1 5.9% 5.9%

４．わからない 2 11.8% 11.8%

番号４で「1.感じる」、「2.一部について
感じる」と回答した方にお尋ねします。
施設のどのようなところが使いやすいと感
じますか。

5.1 １．玄関（スロープなど） 7 63.6% 41.2% （その他）

２．施設内に段差がないこと 3 27.3% 17.6% 　　エレベータがある

３．トイレ 0 0.0% 0.0%

４．その他（　　） 1 9.1% 5.9%

5.2 １．玄関（スロープなど） 7 53.8% 41.2% （その他）

２．施設内に段差がないこと 3 23.1% 17.6% 　　町民が入ってくつろげるスペースがある

３．トイレ 1 7.7% 5.9% 　　エレベータがある

４．その他（　　） 2 15.4% 11.8%

5.3 １．玄関（スロープなど） 4 25.0% 23.5%

２．施設内に段差がないこと 9 56.3% 52.9%

３．トイレ 2 12.5% 11.8%

４．その他（　　） 1 6.3% 5.9%

5.4 １．玄関（スロープなど） 5 23.8% 29.4%

２．施設内に段差がないこと 3 14.3% 17.6%

３．トイレ 6 28.6% 35.3%

４．その他（　　） 7 33.3% 41.2%

１．感じる 3 18.8% 17.6%

２．一部について感じる 5 31.3% 29.4%

３．感じない 2 12.5% 11.8%

４．その他（　　） 0 0.0% 0.0%

５．わからない 6 37.5% 35.3%

１．感じる 3 18.8% 17.6%

２．一部について感じる 6 37.5% 35.3%

３．感じない 3 18.8% 17.6%

４．その他（　　） 0 0.0% 0.0%

５．わからない 4 25.0% 23.5%

雫石町役場

中央公民館

雫石診療所

雫石駅

雫石町役場（複数回答）

中央公民館（複数回答）

雫石診療所（複数回答）

雫石駅（複数回答） （その他）
　　入口、ホームにエレベーターがある
　　1階のトイレが使いやすい、2階のトイレは使いづらい
　　1階のスペースが利用しやすい
　　誰もが使える（出入り）できるところ
　　エレベータがある　（3人）

6

行政サービスが、障がい者、高齢者、妊産
婦、外国人などさまざまな人の立場に立っ
て配慮されていると感じますか。

7

広報誌やホームページなどの情報提供が、
障がい者、高齢者、妊産婦、外国人などさ
まざまな人の立場に立って配慮されている
と感じますか。

4

5

25%

31%
25%

19%

雫石町役場

１．感じる
２．一部について感じる
３．感じない

35%

35%

24%

6%
中央公民館

１．感じる
２．一部について感じる
３．感じない

29%

30%
6%

35%

雫石診療所

１．感じる
２．一部について感じる
３．感じない

35%

47%

6% 12%

雫石駅

１．感じる
２．一部について感じる
３．感じない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１．玄関（スロープなど）
２．施設内に段差がないこと

３．トイレ
４．その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１．玄関（スロープなど）
２．施設内に段差がないこと

３．トイレ
４．その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１．玄関（スロープなど）
２．施設内に段差がないこと

３．トイレ
４．その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１．玄関（スロープなど）
２．施設内に段差がないこと

３．トイレ
４．その他

19%

31%
12%

0%

38%

１．感じる
２．一部について感じる
３．感じない
４．その他
５．わからない

19%

37%
19%

0% 25%

１．感じる
２．一部について感じる
３．感じない
４．その他
５．わからない



設問 回答（選択） 回答数 割合
対　

全体比
その他（自由記載等）番号

「地域包括支援センター」について １．利用したことがある・利用している 2 18.2% 11.8%

２．利用したことはないが場所や電話番号を知っている 2 18.2% 11.8%

３．名前だけは聞いたことがある 6 54.5% 35.3%

４．知らない 1 9.1% 5.9%

「オレンジカフェのぎく」について １．行ったことがあり良かった 2 16.7% 11.8%

２．行ったことがあるが良くなかった 0 0.0% 0.0%

３．知ってはいるが行ったことはない 5 41.7% 29.4%

４．知らない 5 41.7% 29.4%

「シルバーリハビリ体操」について １．体操をしたことがある 3 25.0% 17.6%

２．名前だけ聞いたことがある 4 33.3% 23.5%

３．やったことはないが、やってみたい 1 8.3% 5.9%

４．知っている（やったことがある）がやりたくない 0 0.0% 0.0%

５．知らない 4 33.3% 23.5%

「お互い様情報交換会」について １．参加したことがある 6 50.0% 35.3%

２．聞いたことはあるが、参加したことはない 1 8.3% 5.9%

３．聞いたことがない 5 41.7% 29.4%

福祉サービスの情報取得について １．町の広報から 9 47.4% 52.9%

（複数回答可） ２．町のホームページ 2 10.5% 11.8%

３．SNSから 0 0.0% 0.0%

４．回覧板やチラシ等 7 36.8% 41.2%

５．情報を得る機会がない 1 5.3% 5.9%

町の福祉施策についてお聞きします。

8

9

10

11

12

18%

18%55%

9% １．利用したことがある・利用している
２．利用したことはないが場所や電話番号を知っている
３．名前だけは聞いたことがある
４．知らない

16%

0%
42%

42%

１．行ったことがあり良かった
２．行ったことがあるが良くなかった
３．知ってはいるが行ったことはない
４．知らない

25%

33%9%0%

33%

１．体操をしたことがある
２．名前だけ聞いたことがある
３．やったことはないが、やってみたい
４．知っている（やったことがある）がやりたくない
５．知らない

50%
8%

42% １．参加したことがある
２．聞いたことはあるが、参加したことはない
３．聞いたことがない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１．町の広報から
２．町のホームページ

３．SNSから
４．回覧板やチラシ等

５．情報を得る機会がない


